m Canlilar tiim yasami boyunca enerji tiiketir. Uretici, tiiketici
ve ayristirici canlilanin temel (esas) enerji kaynagi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Glnes enerjisi B) Is1 enerjisi
C) Mekanik enerji D) Jeotermal eneriji
E) Kutle gekim enerjisi

P ATP molekiiliinde,
l. yiksek enerjili baglar,
Il. fosfat,
lll. glikoz,
IV. riboz
yapilarindan hangileri bulunur?

A)lvell B) llve lll C)lllve IV
D) I, Il ve IV E)I I, NI ve IV

E Canll hiicrede gergeklesen bazi olaylar sonucu agiga ¢ikan
enerji ile ATP sentezlenir.
Buna gdre,
. fotosentez,
ll. solunum,
lll. hidroliz,
IV. kemosentez
olaylarindan hangileri sirasinda ATP sentezlenir?

A)lvelll B)llvell C)lllve IV
D)1, Il ve IV E)L LI ve IV

m l. Fotofosforilasyon
Il. Kemofosforilasyon
lll. Substrat seviyesinde fosforilasyon
IV. Oksidatif fosforilasyon
Yukardaki fosforilasyon gesitlerinden hangileri her canlh
hiicrede kesin gergeklegir?

A)Yalniz | B) Yalniz lll C) Yalniz IV
D)LIlvelll E)IL I ve IV

E Asagida Adenozin frifosfat molekuliiniin yapisi verilmistir.
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Buna godre, numaralarla verilen boliimlerden hangisi RNA
molekiiliiniin yapi birimlerinden birisi ile ayni yapidadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I,Nlvelll

. Hiicre zanindan gegebilme

Il. Uretilip depolanabilme

lll. Hidroliz edilebilme

Yukarida verilen 6zelliklerinden hangileri ATP molekiliine
aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz Il
D)Ivell E)Lvell

Canh hiicrede gergeklesen olaylardan hangisinde ATP
harcanmaz?

A) Fotosentez

B) Alkol fermentasyonu
C) Hidroliz

D) Oksijenli solunum
E) Kemosentez

Bir canli hicreden diger canh hiicreye asagidakilerden
hangisi gegemez?

A) Oksijen B) Karbondioksit C)ATP
D) Glikoz E) Su

Canh hiicredeki,

. mitokondri,

Il. sitoplazma,

lll. kloroplast

yapilarindan hangilerinde ATP sentezlenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz [l
D)l velll E)L lvelll

Bir ATP molekiiliiniin en kiigiik yapi birimlerine kadar hid=
rolizi sirasinda agagidakilerden hangisi agiga gikmaz?

A) Azotlu organik baz
RY [lr faefat arnhi



e A LT TR TR

Deoksiriboz sekeri
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m Asagida ATP molekiiliiniin yapisi verilmistir,
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Buna gdre numaralarla verilen baglardan hangilerinin
kopmasi ile en fazla enerji gikar?

A)lvell B) I velll C)llvelll
D) lll ve IV E)IIL, lllve IV

Hayatin baslangicimi agiklamaya galisan goriise gore bazi
yagamsal olaylarin ortaya cikma sirasi agagida verilmistir.

Oksijensiz solunum — Fotosentez —— Oksijenli solunum

Buna gore, agagidaki fosforilasyon claylarimin aymi sireg-
te ortaya gikisinin dogru siralamasi asagidakilerden han=
gisinde dogru verilmistir?

A) Fotofosforilasyon — Oksidatif — Substrat
fosforilasyon dizeyinde
fosforilasyon

B) Substrat — Fotofosforilasyon — Oksidatif
dizeyinde fosforilasyon
fosforilasyon

C) Fotofosforilasyon — Oksidatif —  Substrat
fosforilasyon duzeyinde
fosforilasyon

D) Oksidatif —  Substrat —  Fotofosforilasyon
fosfarilasyon diizeyinde
fosforilasyon

E) Substrat —  Oksidatif — Fotofosforilasyon
diizeyinde fosforilasyon
fosforilasyon

Tek hiicreli bir canll yagamim yitirdiginde hiicrede agagidaki=
lerden hangisi bulunmaz?

A) Protein B) DNA C) RNA
D) Oksijen E) ATP
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Cevaplar :
DA, 2)D, 3)D, 4)B, 5B, 6)C, 7)C, 8)C, 9)A, 10)C, 11)A, 12)B, 13)E,



